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小
型
家
電
を
リ
サ
イ
ク
ル
し
よ
う
！

市
役
所
・
公
民
館
な
ど
で
拠
点
回
収
を
始
め
ま
し
た

使
用
済

　
携
帯
電
話
や
デ
ジ
タ
ル
カ
メ
ラ
と
い
っ
た「
小

型
家
電
」
の
中
に
は
、
金
や
銀
な
ど
の
貴
金
属

や
レ
ア
メ
タ
ル
な
ど
の
貴
重
な
資
源
が
含
ま
れ

て
い
ま
す
。

　
市
で
は
、
新
し
い
リ
サ
イ
ク
ル
の
取
り
組
み

と
し
て
、
環
境
省
「
平
成
26
年
度
小
型
電
子
機

器
等
リ
サ
イ
ク
ル
シ
ス
テ
ム
構
築
実
証
事
業
」

の
採
択
を
受
け
、
１
月
か
ら
「
使
用
済
み
小
型

家
電
」
の
拠
点
回
収
を
開
始
し
ま
し
た
。

【
小
型
電
子
機
器
等
リ
サ
イ
ク
ル
シ
ス
テ
ム
構
築
実
証
事
業
と
は
】

　
市
町
村
が
主
体
と
な
っ
て
使
用
済
小
型
家
電
を
回
収
す
る
実
証
事

業
を
通
し
て
、
回
収
体
制
の
構
築
に
必
要
な
支
援
を
行
う
と
と
も
に
、

さ
ら
な
る
回
収
品
目
の
拡
大
や
回
収
方
法
の
効
率
化
を
図
る
た
め
の

検
証
を
行
う
も
の
。

 回収方法

 回収ボックスの設置場所

　市内の公共施設９カ所（下記の「回
収ボックスの設置場所」を参照）に
設置した小型家電専用の回収ボック
スに投入してください。

《ご注意ください！》
 １.  個人情報が含まれるものは、必ずデータを消去してください
 ２.  一度回収したものは返却できません
 ３.  CDやＭＤなどの記録媒体は入れないでください
 ４.  取り外しが可能な電池類は事前に外してください
　　（電池類は、「有害ごみ」として出してください）

◎回収ボックスへの投入は、各施設の開庁（開館）時間内に限ります

捨
て
る
前
に
確
認
！

対
象
の
小
型
家
電
は

指
定
の
回
収
ボ
ック
ス
に

入
れ
れ
ば
い
い
の
ね
。
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 主な回収対象品

問 廃棄物対策課 ☎421-6132

◎回収ボックスの投入口（15cm×30cm）に
　入るものに限ります

※ その他の対象品目はお問い合わ
せください（市のホームページ
にはその他の対象品目を掲載し
ています）

※ これらは従来どおり不燃ごみとし
て集積所に出すことも可能です

電子辞書、電卓、
電子書籍端末

携帯電話端末、
PHS端末

※タブレット型情報端末含む

DVDプレーヤー、
HDD（BD）レコーダ／プレーヤー、
ビデオテープレコーダー
　　　　　　　　　　　など

家庭用ゲーム機
（据置型・携帯型） など

ラジオ、時計、
懐中電灯、電子血圧計、
電子体温計 など

パーソナルコンピュータ
（モニター含む）

※タブレット型情報端末含む

CD／MDプレーヤー（イヤホン含む）、
デジタルオーディオプレーヤー、
テープレコーダー、
ICレコーダー など

ヘアードライヤー、
電気かみそり、電気バリカン、
電動歯ブラシ など

電話機、
ファクシミリ

ハードディスク、
USBメモリ、
メモリーカード

カーナビ、カーステレオ、
カーラジオ、カースピーカー、
ETC車載ユニット など

デジタルカメラ、
ビデオカメラ、
フィルムカメラ

リモコン、ACアダプタ、
ケーブル、プラグ・ジャック、

充電器 など

電子書籍端末

■■■■■■■■■■■■
■■■■■■■■■■■■■
■■■■■■■■■■■■

　回収した使用済小型家電は国が認定
した事業者によって適正に処理され、
再び家電製品などの原材料として使用
されます。資源の有効活用のため、皆
さまのご協力をお願いします。

回収された
使用済小型家電って
どうなるの？

市民

回収ボックス設置場所メーカー

リサイクル工場製錬所



金属を
取り出します

分解・破砕
選別します

小型家電を
集めます

材料として使用し、
製品を製造します

回収された
使用済小型家電って
どうなるの？

市民

回収ボックス設置場所メーカー

リサイクル工場製錬所
金属を

取り出します
分解・破砕
選別します

小型家電を
集めます

材料として使用し、
製品を製造します

小型家電の中には
貴重な資源が
含まれているのね。

回収できるモノが
たくさんあるんだね。
ごみにしないで
リサイクルしよう！
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　申告書は１月下旬に税務
署から送付する予定です。
届かない場合は、以下の方
法で入手してください。

•税務署窓口／電話請求
• 市役所窓口
　（１月26日㈪配布開始）
　※なくなり次第終了

•国税庁ホームページから
　ダウンロード

　説明会では所得税の確定申告書を自分で作成し、そ
の場で提出できます。確定申告期間中は、税務署職員
および税理士による申告指導はありません。 また、会
場は大変混み合いますので、事前の説明会にぜひご参
加ください。

【申告説明会】
　教室形式で講義を受けながら申告書を作成します。
（個別の申告相談ではありません）

とき 9時30分～12時 13時～16時 ところ

２月２日㈪ 収入が年金のみ 収入が年金のみ

市役所
新館５階
第１会議室

２月３日㈫ 収入が年金のみ 収入が年金のみ

２月４日㈬ 医療費の申告 住宅ローンの申告

２月５日㈭ 住宅ローンの申告 医療費の申告

２月６日㈮ 医療費の申告 医療費の申告

※事前予約不要
※途中入場はできません
※ 申告の内容によっては申告書を作成できない場合があります。その
場合は「成田イオンモール特設会場」へお願いします
※出席者以外の作成済みの申告書も提出できます

成田税務署主催による確定申告書の自書申告説明会を開催します

　所得税の確定申告は自分で書いて提出することが原則です。市
役所での確定申告はすべて自書申告です。手引きを見ながら自分
で申告し、分からないところは市職員が助言します。

【市役所で助言できること】
　雑損控除を除く平成26年分の「Ａ申告書」で申告できる所得（給
与所得、年金所得、雑所得、一時所得）
※上記の申告であっても住宅ローン控除の申告については助言できません
※提出のみであればすべての申告書を受け付けます

市役所での申告については、本紙2月1日号で詳しくお知らせします

【市役所で助言できない内容は成田税務署へ】
　所得税の確定申告の内容についての質問や電話相談は直接成田
税務署へお願いします（２月２日㈪以降は成田イオンモール特設
会場)

【説明会に必要なもの】
①認め印
②平成26年分の源泉徴収票（コピーは不可）
③生命・地震保険料の控除証明書
④ 国民健康保険税（料）・後期高齢者医療保険料・介護
保険料の支払額が分かるもの（領収書など）

※ 国民健康保険などの納付額のはがきは、１月末に担当課から送付予定
です。納付額の確認が必要な人は、事前に各保険担当課へお問い合わ
せください

⑤国民年金保険料控除証明書（または領収書）
⑥筆記用具
⑦計算機
⑧ 還付を受ける人：申告者名義の金融機関および口座番
号が分かるもの
⑨ 医療費控除を受ける人：医療費の領収書（事前に年間
の合計額を計算）および保険などで補てんされる金額
が分かるもの
⑩ 住宅ローン控除を受ける人：住民票の写し、登記事項
証明書、売買契約書の写し、金融機関の年末残高等証
明書など（詳細は成田税務署にお問い合わせください）

※ この他、各種所得控除を受けるためには、それぞれの内容に応じた証
明書などが必要です

申告の準備は
お早めに！

（ ）その場で作成・そのまま提出確定申告書
～2 16 月
3 16 月

確定申告期間

（ ）
市役所での確定申告について 所得税の確定申告書は

１月下旬から配布



市政だより四街道5

（ ）

【住宅ローン控除の延長、控除限度額の拡充】
　個人住民税（市・県民税）の住宅ローン控除（※1）につ
きまして、適用期限（平成25年12月31日）が29年12月
31日まで４年間延長されます。さらに、その期間のうち、
26年４月１日から29年12月31日までに居住を開始した
人については、控除限度額を97,500円から136,500円に
拡大します。

改正前 改正後

居住年 25年
12月31日まで

26年1月1日
～3月31日

26年4月1日
～29年12月31日

控除
限度額

所得税の
課税総所得金額
などの5％
（最高97,500円）

所得税の
課税総所得金額
などの5％
（最高97,500円）

所得税の
課税総所得金額
などの7％（※2）
（最高136,500円）

※1　所得税の住宅ローン控除可能額のうち、所得税から控除しきれな
かった額を、上記控除限度額の範囲で住民税から控除するものです

※2　26年4月から平成29年12月までの欄の金額は消費税率が8％又は
10％である場合であり、それ以外の場合における控除限度額は所得
税の課税総所得金額などの5％（最高97,500円）です

【上場株式等の配当・譲渡所得などに係る
10％軽減税率の廃止】

　特例措置により25年12月31日まで10％（所得税７％、
住民税３％）の軽減税率が適用されておりましたが、26
年1月1日以後は本則税率の20％（所得税15％、
住民税5％）が適用されます。

　平成26年中に納付された国民健康保険税・
後期高齢者医療保険料・介護保険料につい
て納付済額のお知らせをはがきで今月末に
送付します。確定申告や市県民税の申告の
際に社会保険料控除を受けるための参考資
料としてご活用ください（はがきを申告書
に添付する必要はありません）。
　このお知らせには特別徴収（年金からの
天引き）分も含まれています。年金支払者
から交付される「公的年金等の源泉徴収票」
に記載されている額と二重計上しないよう
ご注意ください。
　特別徴収分は年金受給者本人に限り控除
を申告できます。普通徴収（納付書または
口座振替で納付）分は実際に負担された人
が控除を申告できます。
　還付申告などで、お知らせが届く前に納
付済額を確認したい人は、次の窓口にお問
い合わせください。

【問い合わせ】
▶国民健康保険税、
　後期高齢者医療保険料について
　国保年金課 ☎421-6125、6126
▶介護保険料について
　高齢者支援課 ☎421-6127

▼所得税・確定申告について
　成田税務署 ☎0476-28-5151
　※ お電話は自動音声にてお受けし、ご用件に
応じて担当者がお応えします

　国税庁ホームページ　
　http://www.nta.go.jp
▼市民税・県民税について
　課税課 ☎421-6114

問い合わせ

　確定申告期間中は大変混み合いますので、２月13日㈮まで
に提出してください。

【市民税・県民税の申告相談・提出】
とき ところ

～２月13日㈮ 課税課窓口

２月16日㈪～３月16日㈪ 市役所新館５階第１会議室
※ 昨年中に市民税・県民税の申告をした人には１月末に申告書を送付する予定
です。届かない場合は課税課窓口へお越しください

【市民税・県民税申告の必要な人】
　課税される所得がある人が、所得税の確定申告、年末調整を
していない場合は、原則として市民税・県民税申告が必要です。
また、年末調整をした人でも、その結果が勤務先から市役所に
提出されない場合は申告が必要です。
※ 公的年金等の収入金額が400万円以下であり、かつ、公的年金などに係る雑
所得以外の各種の所得金額が20万円以下の方で確定申告を行わない方のう
ち、各種控除の適用を受けたい場合は、市民税・県民税の申告が必要です

国民健康保険税などの
納付済確認書を送付します
確定申告などの社会保険料控除の

資料にご活用ください

（ ）

市民税・県民税申告書の送付・申告について

平成27年度　個人住民税の主な改正点

確定申告期間は
2/16から3/16まで

お忘れなく！
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市からの大切なお知らせです

イ
ン
フ
ォ
メ
ー
シ
ョ
ン

四
よ
つ

街
か
い

道
ど
う

問 

社
会
教
育
課 

☎
４
２
４
‐
８
９
３
４
社会教育

芸
術
文
化
振
興
助
成
金
の

追
加
要
望
申
請
の
お
知
ら
せ

　

平
成
27
年
度
の
市
立
小
中
学
校
入
学
予

定
者
を
対
象
に
、
入
学
通
知
書
を
発
送
し

ま
す
。
小
学
校
入
学
予
定
者
に
は
郵
送
で
、

中
学
校
入
学
予
定
者
に
は
小
学
校
経
由
で

配
布
し
ま
す
（
区
域
外
就
学
で
他
市
の
小

学
校
に
通
学
さ
れ
て
い
る
場
合
は
郵
送
と

な
り
ま
す
）。
入
学
通
知
書
は
指
定
さ
れ

た
小
中
学
校
の
入
学
式
に
持
参
し
て
く
だ

さ
い
。
ま
た
、
1
月
末
日
ま
で
に
入
学
通

知
書
が
届
か
な
か
っ
た
人
や
私
立
学
校
入

学
予
定
者
や
転
居
予
定
の
あ
る
人
は
、
学

務
課
ま
で
連
絡
を
お
願
い
し
ま
す
。

■
外が

い

国こ
く

籍せ
き

の
人ひ

と

へ

　

就
し
ゅ
う

学が
く

年ね
ん

齢れ
い

に
達た

っ

し
、
日に

本ほ
ん

国こ
く

籍せ
き

を
持も

た

な
い
人ひ

と

で
、
市し

り
つ
し
ょ
う
ち
ゅ
う
が
っ
こ
う

立
小
中
学
校
へ
入に

ゅ
う
が
く

学
を
希き

望ぼ
う

す
る
場ば

合あ
い

は
、
学が

く

務む

課か

へ
連れ

ん

絡ら
く

し
て
く

だ
さ
い
。
ま
た
、就

し
ゅ
う

学が
く

相そ
う

談だ
ん

は
、指し

導ど
う

課か（
☎

４
２
４
‐
８
９
２
５
）
で
行

お
こ
な

っ
て
い
ま
す

の
で
、
お
気き

軽が
る

に
ご
相そ

う

談だ
ん

く
だ
さ
い
。

　

市
民
の
皆
さ
ん
が
営
利
を
目
的
と
し
な

い
で
行
う
27
年
度
中
の
芸
術
文
化
事
業
に
、

助
成
金
を
交
付
し
ま
す
。
不
明
な
点
は
社

会
教
育
課
に
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

【
主
な
対
象
事
業
】

• 

音
楽
、
演
劇
、
舞
踊
、
伝
統
芸
能
の
公

演
等
・
美
術
の
展
示
な
ど

• 

伝
統
的
建
造
物
（
遺
跡
）
保
存
ま
た
は

活
用
活
動

• 

文
化
財
の
保
存
技
術
・
伝
統
工
芸
技
術

の
伝
承
ま
た
は
復
活
の
た
め
の
活
動

　

平
成
27
年
度
の
市
立
小
中
学
校
の
体
育

施
設
開
放
の
説
明
会
と
登
録
会
を
行
い
ま

す
。

　

利
用
を
希
望
す
る
団
体
の
責
任
者
は
、

必
ず
説
明
会
に
出
席
し
て
く
だ
さ
い
。

と　

き
…
２
月
14
日
㈯
９
時
30
分
〜
（
受

付
９
時
〜
）

と
こ
ろ
…
中
央
小
学
校
体
育
館

対　

象
…
市
内
に
在
住
・
在
勤
・
在
学
し

て
い
る
10
人
以
上
で
構
成
さ
れ
、
責
任
者

が
成
人
で
あ
る
団
体

持
参
す
る
も
の
…
上
履
き
、
筆
記
用
具

小
中
学
校
入
学
予
定
者
へ

入
学
通
知
書
を
発
送
し
ま
す

問 

学
務
課 

☎
４
２
４
‐
８
９
３
２

学校

学
校
体
育
施
設
開
放
の
説
明
会
と
登
録
会

問 

ス
ポ
ー
ツ
振
興
課 

☎
４
２
４
‐
８
９
２
６

学校

対象者  芸術文化に関する活動をしている市民団体（個
人は不可）

対象事業

• 対象者が市内において行う文化、芸術、民俗
芸能、生活文化に関する公演・展示その他の
活動において公共性・公益性の高い事業

• 記念事業、周年事業（定期的に行われている
事業は除く）

※ 記念事業、周年事業とは、おおむね10周年以
上で計画するものです

※ 特例として対象者が出演せず、鑑賞のみの公
演活動や企画制作などの活動は条件あり

開催地 原則市内

対象経費 事業に直接関わる経費（公演はイベント当日お
よびリハーサルなどのみ）

助成金の金額

• 助成対象額の２分の１以内の額とし、１事業
50万円を限度（新規事業は50万円、記念・
周年事業は20万円を限度とします）

※ 市外で事業を開催する場合（本市に隣接する
市のみ）、助成対象額の４分の１（特別な理由
の場合のみ）

※ 交付金の総額が予算額を超えた場合は調整を
行います

要望申請時期 １月15日(木) ～２月５日(木)まで
ただし、市役所開庁日に限る

要望申請書類
•助成金交付要望書　　•収支予算書
•事業計画書　　　　　•会則・会員名簿
※様式をホームページからダウンロードできます

要望申請場所 教育委員会社会教育課
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　欠員となっていた教育委
員会委員に、新たに田

た

中
なか

友
ゆ

季
き

子
こ

さんが12月22日付
で任命されました。
　田中さんは、公募の中か
ら選任され、12月議会で
同意されました。
　これまで保護者としてＰ
ＴＡ活動などを経験してい
ます。

教育委員会委員が
新たに

任命されました

ます。

田中友季子委員

　12月定例会において、市一般会計補正予算（専決第1号、第2号）が報告どおり承認されました。
　専決第2号処分後の一般会計の総額は、259億3,607万7千円となりました。今回の専決処分による補正は、訴訟が提起された
ことによる訴訟代理委託及び、衆議院解散に伴い12月14日の衆議院議員選挙を執行するためのものです。

　12月定例会において、市一般会計・特別会計補正予算が原案どおり可決されました。
　一般会計は、既定額259億3,607万7千円に1億4,830万5千円を追加し、総額260億8,438万2千円、特別会計は、既定額173
億6,297万8千円に1億1,249万5千円を追加し、総額174億7,547万3千円となりました。12月補正予算の概要は次のとおりです。

一般会計の主なもの

歳入

•障害者自立支援給付費負担金（国）
•子育て安心応援事業補助金
•子ども医療費助成事業補助金
•財政調整基金繰入金

3,357万6千円
3,400万円
991万1千円
7,549万5千円

歳出

•介護給付費等支給費
  （障害者自立支援給付事業）
•子育て安心応援事業補助金
•子ども医療費

6,715万4千円

5,100万円
3,349万5千円

専決第１号
歳入 •財政調整基金繰入金 35万1千円 歳出 •訴訟代理委託 35万1千円

専決第２号
歳入 •衆議院議員選挙執行委託金 3,000万円 歳出 •衆議院議員選挙費 3,000万円

会
計
別
予
算

区分 　　　既定額 補正額 　　　計
一般会計 259億3,607万7千円 1億4,830万5千円 260億8,438万2千円

  

特
別
会
計 

国民健康保険 102億9,009万6千円 1億284万円 103億9,293万6千円
公共下水道事業 16億466万2千円 759万7千円 16億1,225万9千円
障害者就労支援センター事業 7,998万3千円 △43万6千円 7,954万7千円
霊園事業 4,830万円 － 4,830万円
介護保険 44億3,618万6千円 15万5千円 44億3,634万1千円
後期高齢者医療 9億375万1千円 233万9千円 9億609万円
 　　　　　　  小計 173億6,297万8千円 1億1,249万5千円 174億7,547万3千円

合計 432億9,905万5千円 2億6,080万円 435億5,985万5千円

問 

各
窓
口
へ

税金

１
月
25
日
㈰
に

「
市
税
等
納
税
相
談
窓
口
」
を
開
設
し
ま
す

問 

障
害
者
支
援
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
２
２

健康

街
か
ど
心
の
相
談

　

市
税
な
ど
（
介
護
保
険
料
・
後
期
高
齢

者
医
療
保
険
料
・
保
育
料
含
む
）
に
未
納

が
あ
り
、
平
日
に
納
税
相
談
に
来
ら
れ
な

い
人
の
た
め
に
休
日
納
税
相
談
窓
口
を
開

設
し
ま
す
。
ま
た
、
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー
職

員
に
よ
る
多
重
債
務
相
談
も
実
施
し
ま
す
。

と　

き
…
１
月
25
日
㈰
９
時
〜
16
時

【
相
談
窓
口
・
問
い
合
わ
せ
】

収
税
課
＝
市
県
民
税
、
固
定
資
産
税
、
軽

自
動
車
税　

 

☎
４
２
１
‐
６
１
１
５

国
保
年
金
課
＝
国
民
健
康
保
険
税
、
後
期

高
齢
者
医
療
保
険
料　☎

４
２
１
‐
６
１
２
５

高
齢
者
支
援
課
＝
介
護
保
険
料　
　

☎
４
２
１
‐
６
１
２
７

こ
ど
も
保
育
課
＝
保
育
料　

☎
４
２
１
‐
２
２
３
８

　

精
神
的
な
悩
み
や
不
安
な
ど
に
つ
い
て
、

成
田
地
域
生
活
支
援
セ
ン
タ
ー
の
精
神
保

健
福
祉
士
が
相
談
を
お
受
け
し
ま
す
。
相

談
内
容
は
秘
密
厳
守
し
ま
す
。
1
人
40
分

程
度
で
す
。
お
気
軽
に
ご
相
談
く
だ
さ
い
。

と　

き
…
２
月
13
日
㈮
14
時
〜
16
時

と
こ
ろ
…
市
役
所
新
館
1
階
会
議
室

定　

員
…
3
人
（
予
約
制
・
無
料
）

申
し
込
み
…
障
害
者
支
援
課

補
正
予
算

12
月
補
正
予
算

（
専
決
処
分
）

☎
４
２
１
‐
６
１
１
１

問 

財
政
課
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高
齢
者
肺
炎
球
菌
ワ
ク
チ
ン
予
防
接
種

で
は
、
市
が
行
う
定
期
予
防
接
種
と
任
意

で
接
種
し
た
人
へ
の
高
齢
者
肺
炎
球
菌
ワ

ク
チ
ン
接
種
費
を
助
成
す
る
2
種
類
の
事

業
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

　
　
　

■ 

定
期
予
防
接
種
は
、
そ
の
該
当
す
る
年

度
内
で
接
種
を

　

平
成
26
年
度
定
期
予
防
接
種
の
対
象
者

は
、
27
年
3
月
31
日
ま
で
に
接
種
を
し
ま

し
ょ
う
。

　

期
日
以
降
は
任
意
予
防
接
種
扱
い
と
な

り
ま
す
の
で
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

• 

26
年
度
の
対
象
者
に
は
、
10
月
初
旬
に

通
知
し
て
い
ま
す
。
対
象
者
は
、
27
年

3
月
31
日
に
お
い
て
65
歳
、
70
歳
、
75

歳
、
80
歳
、
85
歳
、
90
歳
、
95
歳
の
人

と
１
０
０
歳
以
上
の
人
（
27
年
〜
30
年

度
は
、
各
年
度
中
に
65
歳
か
ら
１
０
０

歳
ま
で
の
5
歳
刻
み
の
人
が
対
象
に
な

り
ま
す
）。

• 

27
年
3
月
31
日
に
お
い
て
60
歳
か
ら
64

歳
に
な
る
人
で
心
臓
、
じ
ん
臓
、
呼
吸

器
の
機
能
ま
た
は
ヒ
ト
免
疫
不
全
ウ
イ

ル
ス
に
よ
る
免
疫
機
能
障
害
を
有
し
、

こ
の
4
つ
の
い
ず
れ
か
で
障
害
者
手
帳

1
級
を
所
持
し
て
い
る
人
。 

対
象
者

で
接
種
を
希
望
す
る
人
は
、
健
康
増
進

課
ま
で
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

• 

定
期
予
防
接
種
対
象
年
齢
の
人
で
、
9

月
30
日
ま
で
に
肺
炎
球
菌
ワ
ク
チ
ン
の

予
防
接
種
を
し
た
人
は
定
期
予
防
接
種

の
対
象
外
に
な
り
ま
す
。
ワ
ク
チ
ン
接

種
費
助
成
申
請
を
し
た
こ
と
が
な
い
人

は
、
ワ
ク
チ
ン
接
種
費
助
成
申
請
の
対

象
に
な
り
ま
す
。

■ 

任
意
接
種
で
の
高
齢
者
肺
炎
球
菌
ワ
ク

チ
ン
接
種
費
助
成
は
27
年
3
月
31
日
で

終
了
し
ま
す

〈
対
象
〉

① 

本
市
に
住
所
を
有
し
、
接
種
時
65
歳
以

上
の
人

② 

ワ
ク
チ
ン
接
種
を
受
け
た
翌
日
か
ら
起

算
し
て
１
年
以
内
で
、
か
つ
27
年
３
月

31
日
ま
で
に
申
請
が
あ
っ
た
場
合

③ 

助
成
額
は
、
一
人
に
つ
き
２
０
０
０
円

(

助
成
は
1
回
限
り)

※ 

手
続
き
方
法
に
つ
い
て
は
、
本
紙
12
月

１
日
号
を
ご
覧
く
だ
さ
い

　

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
お
よ
び
地
域

密
着
型
サ
ー
ビ
ス（
介
護
予
防
サ
ー
ビ
ス
）

の
適
正
な
運
営
を
確
保
す
る
た
め
、
事
業

の
内
容
や
運
営
な
ど
に
関
し
て
協
議
お
よ

び
審
査
を
し
て
い
た
だ
く
地
域
包
括
支
援

セ
ン
タ
ー
運
営
等
協
議
会
の
委
員
を
募
集

し
ま
す
。

対　

象
…
市
内
在
住
お
よ
び
介
護
保
険
の

被
保
険
者
（
40
歳
以
上
の
人
）

※ 

公
募
委
員
が
兼
職
で
き
る
審
議
会
等
の

数
は
2
を
限
度
と
し
て
い
ま
す

募
集
人
数
…
2
人

任　

期
…
５
月
１
日
〜
平
成
29
年
4
月
30

日報　

償
…
年
度
ご
と
の
規
定
に
よ
る
委
員

報
償
を
支
払
い
ま
す
（
平
成
26
年
度
の
委

員
報
償
額
は
、
会
議
出
席
1
回
に
つ
き

６
０
０
０
円
）

※
交
通
費
な
ど
の
支
給
は
あ
り
ま
せ
ん

申
し
込
み
…
2
月
13
日
㈮
（
郵
送
お
よ
び

電
子
メ
ー
ル
の
場
合
は
必
着
）
ま
で
に
、

応
募
用
紙
と
「
超
高
齢
社
会
と
介
護
サ
ー

ビ
ス
〜
在
宅
医
療
と
介
護
の
連
携
に
つ
い

て
〜
」
を
テ
ー
マ
に
レ
ポ
ー
ト
（
８
０
０

字
程
度
、
指
定
用
紙
ま
た
は
Ａ
4
サ
イ
ズ

の
用
紙
1
枚
）
を
作
成
の
上
、
高
齢
者
支

援
課
へ
持
参
、
郵
送
ま
た
は
電
子
メ
ー
ル

の
い
ず
れ
か
に
よ
り
提
出
し
て
く
だ
さ
い
。

※ 

募
集
要
項
、
応
募
用
紙
お
よ
び
レ
ポ
ー

ト
用
紙
は
市
役
所
総
合
案
内
、
高
齢
者

支
援
課
、
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
で

配
布
す
る
ほ
か
、
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か

ら
も
ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
で
き
ま
す

高
齢
者
肺
炎
球
菌
ワ
ク
チ
ン
予
防
接
種
に

つ
い
て
の
お
知
ら
せ

問 

健
康
増
進
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
０
０
高齢者支援

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
運
営
等
協
議
会

委
員
を
募
集
し
ま
す

問 
高
齢
者
支
援
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
２
８
高齢者支援

和良比のはだか祭り
　和良比はだか祭りは、五穀豊穣と
住民の安全、子どもの健康を守る皇
産霊（みむすび）神社の伝統的な祭礼です。
この祭りでは、裸衆が拝殿と神田（しん
でん）を３回ほど往復し、神田で豊作を
祈るための藁(わら)を植える仕草、いわ
ゆる田植えをします。その後、裸衆は
神田で泥の投げ合いや騎馬戦を繰り
返し、この祭りの最高潮を迎えます。
　また、子ども参りは、事前の申し込
み（申込期限：２月20日）が必要で、
参加するお子さん（１歳未満）とその
父親で行います。なお、子ども参りに
参加できないお子さんでも、保護者
に抱きかかえてもらえれば、神社前
の広場にて、裸衆に泥つけをしてもら
うこともできます。

と　き　２月25日㈬13時～15時
ところ　和良比皇産霊神社および
　　　　和良比ヶ丘公園内神田

問 産業振興課 ☎421-6134




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65
歳
以
上
の
介
護
認
定
を
受
け
て
い
る

人
で
、
障
害
者
手
帳
な
ど
の
交
付
を
受
け

て
い
な
い
場
合
で
も
、
介
護
認
定
の
状
況

か
ら
所
得
税
お
よ
び
市
県
民
税
の
障
害
者

控
除
が
受
け
ら
れ
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。

　

確
定
申
告
な
ど
を
行
う
場
合
、「
障
害

者
控
除
対
象
者
認
定
書
」
の
交
付
を
受
け

て
く
だ
さ
い
。

対　

象
…
65
歳
以
上
の
要
介
護
度
１
〜
５

の
認
定
を
受
け
て
い
る
人
で
、
障
害
者
控

除
対
象
者
の
認
定
基
準
（
認
知
症
高
齢

者
・
障
害
高
齢
者
の
日
常
生
活
自
立
度
の

程
度
）
に
よ
り
判
定
し
ま
す
（
認
知
、
障

害
の
程
度
が
自
立
お
よ
び
比
較
的
軽
度
の

場
合
は
、
対
象
外
と
な
り
ま
す
）。

　

な
お
、
左
記
の
人
は
認
定
書
交
付
の
対

象
外
と
な
り
ま
す
。

① 

知
的
障
害
者
（
軽
・
中
・
重
度
）
と
判

定
さ
れ
て
い
る
人　

② 

精
神
障
害
保
健
福
祉
手
帳
（
１
．
２
．

３
級
）
の
交
付
を
受
け
て
い
る
人

③ 

身
体
障
害
者
手
帳
（
１
〜
６
級
）
を
有

し
て
い
る
人

④
戦
傷
病
者
手
帳
を
有
し
て
い
る
人

⑤ 

原
子
爆
弾
被
爆
者
援
護
法
の
認
定
を
受

け
て
い
る
人

　

申
請
に
は
、
申
請
者
の
認
印
と
介
護
保

険
被
保
険
者
証
を
持
参
く
だ
さ
い
。
受
け

付
け
開
始
日
は
１
月
15
日
㈭
か
ら
で
す
。

問 

高
齢
者
支
援
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
２
７

介
護
保
険
制
度
に
よ
る
所
得
税
及
び

市
県
民
税
の「
障
害
者
控
除
対
象
者
認
定
書
」

に
つ
い
て

高齢者支援

　

市
で
は
、
四
街
道
駅
北
口
広
場
の
安
全

性
・
利
便
性
向
上
の
た
め
再
整
備
を
行
い

ま
す
。
再
整
備
を
行
う
に
当
た
り
、
皆
さ

ん
の
ご
意
見
を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。

■
意
見
募
集
の
対
象

　

四
街
道
駅
北
口
広
場
再
整
備
計
画（
案
）

■
資
料
の
配
布
方
法

　

次
の
い
ず
れ
か
の
方
法
で
入
手
し
て
く

だ
さ
い
。

• 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

•  

道
路
管
理
課
窓
口
（
土
曜
・
日
曜
日
、

祝
日
を
除
く
8
時
30
分
〜
17
時
15
分
）

■
意
見
の
募
集
期
間

　

1
月
15
日
㈭
8
時
30
分
〜
2
月
16
日
㈪

17
時
15
分
ま
で

四
街
道
駅
北
口
広
場
の
再
整
備
に
つ
い
て

意
見
を
募
集
し
ま
す

問 

道
路
管
理
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
４
３
都市計画

定例教育委員会会議
と　き…１月23日㈮14時～　　
ところ…第二庁舎
《傍聴》定員…先着15人（予約不要）
※ 駐車場には限りがありますので、車での来場はご遠慮ください
問い合わせ…教育総務課 ☎424-8924

■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■

■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■

■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■

小児・乳児に対する
普通救命講習会（Ⅲ）に
参加しませんか？
と　き…２月15日㈰ ９時～12時　
ところ…わろうべの里
対　象…市内在住・在勤の人
定　員…先着30人（10人未満の場合は中止）
内　容…①応急手当の目的、必要性などにつ
いて　②心肺蘇生法（しんぱいそせいほう）（小児・
乳児・新生児に対する蘇生法およびAEDの使
用方法）③止血法　
※ 受講者には、普通救命講習修了証を交付し
ます

申し込み…１月16日㈮～23日㈮に電話で消防本部警防課 ☎422-
2493（土曜・日曜日を除く８時30分～17時15分）

■
意
見
の
提
出
方
法

　

意
見
書
（
様
式
は
任
意
で
も
可
）
に
必

要
事
項
（
住
所
・
氏
名
・
連
絡
先
）
を
記

載
の
上
、
次
の
い
ず
れ
か
の
方
法
に
よ
り

提
出
し
て
く
だ
さ
い
（
必
要
事
項
の
記
載

が
な
い
も
の
や
単
な
る
賛
否
の
表
明
、
本

件
に
関
係
の
な
い
意
見
な
ど
は
受
け
付
け

で
き
ま
せ
ん
）。

（
持
参
）道
路
管
理
課（
市
役
所
新
館
二
階
）

土
曜
・
日
曜
日
・
祝
日
を
除
く
8
時
30
分

〜
17
時
15
分

（
郵
送
）
〒
２
８
４
‐
８
５
５
５　

鹿
渡

無
番
地　

道
路
管
理
課
宛
て

（
Ｆ
Ａ
Ｘ
）
４
２
４
‐
２
０
１
２

（
電
子
メ
ー
ル
）

ykanri@
city.yotsukaido.chiba.jp

■
意
見
の
提
出
が
で
き
る
人

①
市
内
在
住
・
在
勤
・
在
学
の
人

② 

市
内
に
事
務
所
を
有
す
る
個
人
お
よ
び

法
人
、
そ
の
他
の
団
体

③ 

対
象
の
行
政
活
動
に
利
害
関
係
を
有
す

る
人

■
提
出
さ
れ
た
意
見
の
取
り
扱
い

　

提
出
さ
れ
た
意
見
は
、
意
見
の
概
要
と

そ
の
意
見
に
対
す
る
市
の
考
え
方
を
３
月

中
旬
に
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
公
表
し
ま
す

（
住
所
・
氏
名
な
ど
ご
意
見
の
内
容
以
外

は
公
表
し
ま
せ
ん
）。

　

な
お
、
意
見
提
出
者
へ
の
直
接
の
回
答

は
行
い
ま
せ
ん
の
で
、
あ
ら
か
じ
め
ご
了

承
く
だ
さ
い
。
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４
月
か
ら
保
育
所
、
保
育
園
お
よ
び
認

定
こ
ど
も
園
へ
の
入
所
を
希
望
す
る
児
童

の
第
２
次
の
申
し
込
み
受
け
付
け
を
開
始

し
ま
す
。
な
お
、
申
し
込
み
時
に
お
子
さ

ん
の
面
接
を
行
い
ま
す
の
で
、

一
緒
に
お
越
し
く
だ
さ
い
。

入
所
要
件
…
次
の
①
〜
⑤
な

ど
の
理
由
に
よ
り
、
児
童
の

保
育
が
困
難
な
人

① 

仕
事
を
し
て
い
る
（
１
日

４
時
間
以
上
か
つ
１
カ
月

16
日
以
上
の
就
労
）

② 

学
校
に
通
っ
て
い
る
（
条

件
は
就
労
と
同
じ
）

③ 

出
産
予
定
日
の
前
後
各
８

週
で
あ
る

④ 

入
院
ま
た
は
居
宅
療
養
中

で
あ
る

⑤ 
同
居
の
家
族
を
常
時
介
護

し
て
い
る

申
込
書
配
布
…
こ
ど
も
保
育

課
で
配
布
（
土
曜
・
日
曜
日
、

祝
日
を
除
く
）

※ 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か
ら
も

ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
で
き
ま
す

【
受
付
・
面
接
】　

と　

き
…
2
月
2
日
㈪
〜
13

日
㈮
９
時
〜
11
時
40
分
、
13

時
20
分
〜
17
時

※
予
約
不
要

と
こ
ろ
…
こ
ど
も
保
育
課

平
成
27
年
度  

保
育
所
入
所
案
内
（
第
２
次
）

２
月
２
日
受
け
付
け
開
始

問 

こ
ど
も
保
育
課 

☎
４
２
１
‐
２
２
３
８(

直
通)

子ども

市内保育所（園）一覧
保育所名 定員（人） 対象 開所時間 所在地 電話

公
立

中央保育所 120 生後57日～就学前

７時～19時
※ 四街道保育
園のみ７時
～20時

鹿渡895-33 423-0061
千代田保育所 120 千代田5-30 423-4872
中央保育所分園 29 ２歳児～就学前 みそら2-13 433-4105

私
立

さつき保育園 120

生後57日～就学前

鹿渡1094 432-3777
四街道保育園 90 四街道3-10-9 422-2720
大日保育園 90 大日895 421-0415
エンゼルステーション保育園 60 四街道1-13-1 424-3327
ゆうゆう保育園 90 和良比686-1 308-3295
認定こども園四街道さつき幼稚園※
（現・たけのこ保育園） 33 １歳児～就学前 下志津新田

2531-9 423-2201

ココファン・ナーサリーもねの里 60

生後57日～就学前

もねの里3-11 304-7795
ミルキ－ホ－ム四街道園 60 鹿渡1124-3 432-2200
（仮称）テンダーラビング保育園わらび
（27年４月開園予定） 60 和良比517-15 03-6226-5085

（開設準備室）

※ 27年度は新制度移行に伴い、「（仮称）認定こども園四街道さつき幼稚園」を希望する人も、こども保育課へ申込
書を提出してください。なお、申請前に「（仮称）認定こども園四街道さつき幼稚園」での面談が必要となります

【
留
意
事
項
】

• 

郵
送
や
書
類
に
不
備
が
あ
る
場
合
は
受

け
付
け
で
き
ま
せ
ん
。
ま
た
申
込
書
確

認
後
、
添
付
書
類
が
必
要
に
な
る
場
合

が
あ
り
ま
す

• 

書
類
の
訂
正
時
に
必
要
で
す
の
で
印
鑑

を
ご
持
参
く
だ
さ
い

• 

転
出
予
定
な
ど
の
理
由
で
市
外
の
保
育

所
を
希
望
す
る
人
は
、
申
し
込
み
期
間

が
異
な
り
ま
す
の
で
、
こ
ど
も
保
育
課

ま
で
ご
連
絡
く
だ
さ
い

※
そ
の
他
配
布
資
料
を
ご
確
認
く
だ
さ
い

広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告

2015年農林業センサスが実施されます
　農林水産省では、平成27年２月１日現在で、「2015年農林
業センサス」を実施します。この調査は、我が国の農林業・
農山村地域の実態を明らかにする最も基本的な調査です。
　１月中旬から調査員が農林業関係者の方々を訪問して、調
査票に農林業の経営状況などの記入をお願いします。
　調査票に記入された事項については、統計以外の目的には
使用されませんので、ご協力をお願いします。

実施機関…農林水産省、県、市
問い合わせ…政策推進課 ☎421-6161　
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募
集
人
数
…
１
人

職
務
内
容
…
▼
消
費
生
活
に
係
る
相
談
の

受
付
・
処
理
お
よ
び
こ
れ
に
関
連
す
る
業

務　

▼
出
前
講
座
講
師
な
ど
、
消
費
者
の

教
育
お
よ
び
啓
発
に
関
す
る
業
務

勤
務
期
間
…
４
月
１
日
か
ら
28
年
３
月
30

日
ま
で
（
任
期
を
更
新
す
る
場
合
あ
り
）

勤
務
場
所
…
市
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー　

四

街
道
一
丁
目
20
番
23
号　

※
Ｊ
Ｒ
四
街
道
駅
北
口　

徒
歩
4
分

勤
務
日
数
…
週
２
〜
３
日
（
相
談
業
務
に

関
し
て
は
、
平
日
お
よ
び
第
１
・
第
３
土

曜
日
の
中
で
ロ
ー
テ
ー
シ
ョ
ン
）

※
流
動
的
な
シ
フ
ト
に
対
応
で
き
る
人

勤
務
時
間
…
９
時
〜
17
時
（
休
憩
時
間
1

時
間
）

報　

酬
…
時
給
１
７
５
０
円　

※
別
途
交
通
費
あ
り

応
募
資
格
…
（
1
）
消
費
生
活
専
門
相
談

員
・
消
費
生
活
ア
ド
バ
イ
ザ
ー
・
消
費
生

活
コ
ン
サ
ル
タ
ン
ト
の
い
ず
れ
か
の
資
格

を
有
す
る
人　
（
2
）
パ
ソ
コ
ン
の
基
本

的
操
作
が
で
き
る
人

応
募
方
法
…
次
の
書
類
を
産
業
振
興
課
宛

て
郵
送
ま
た
は
ご
持
参
く
だ
さ
い

①
履
歴
書
（
写
真
添
付
）　

市
消
費
生
活
相
談
員
を
募
集
し
ま
す

問 

産
業
振
興
課 

☎
４
２
１
‐
６
１
３
４(

直
通)

産業振興

広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告

福祉カー利用体験会

　社会福祉協議会では、車いす
のまま乗り移動できる車、福祉
カーを貸し出ししています。
　福祉センター駐車場で利用体
験会を行います。簡単な操作で
使用できますので、一度ご覧に
なってはいかがでしょうか。

と　き…１月24日㈯、２月９日㈪、２月15日㈰
　　　　いずれも10時～12時
ところ…総合福祉センター　
※参加無料、事前申し込み不要
問い合わせ…社会福祉協議会 ☎422-2945

pick up

点訳ボランティア講座を開催します

　点字を通して、ボランティア活動を始めてみませんか。
この講座では、一番大切な点字の基礎を学びます。

とき 内容 時間

1月30日㈮ 講義  ～視覚障がいについて～
点字の概要  ～50音～

13時30分
～16時

2月  6日㈮ 濁音・半濁音・拗音・特殊音
13日㈮ 数字とアルファベット
20日㈮ 仮名づかい（１）
27日㈮ 仮名づかい（２）

3月  6日㈮ 分かち書き（１）
13日㈮ 分かち書き（２）
20日㈮ 分かち書き（３）
27日㈮ まとめ・活動紹介

ところ…総合福祉センター　
定　員…先着20人（要事前申込）
参加費…648円（テキスト代として）
申し込み…１月17日㈯９時～
　　　　　ボランティアセンター
　　　　　（社会福祉協議会内）

☎421-6300　FAX:422-2807

pick up

② 

応
募
資
格
の
う
ち
（
1
）
を
証
す
る
書

類
の
写
し

※ 

提
出
さ
れ
た
書
類
に
つ
い
て
は
返
却
い

た
し
ま
せ
ん

※ 

電
話
番
号
に
つ
い
て
は
、
確
実
に
連
絡

が
と
れ
る
番
号
を
記
載
し
て
く
だ
さ
い

受
付
期
間
…
１
月
30
日
㈮
17
時
15
分
ま
で

（
必
着
） 

選
考
方
法
…
書
類
選
考
・
面
接
（
日
時
は
、

後
日
連
絡
し
ま
す
）

合
否
発
表
…
応
募
者
全
員
に
選
考
結
果
を

郵
送
で
通
知
し
ま
す

※ 

選
考
結
果
な
ど
に
関
す
る
問
い
合
わ
せ

に
は
、
一
切
応
じ
ら
れ
ま
せ
ん

申
し
込
み
・
問
い
合
わ
せ
…
〒
２
８
４
‐

８
５
５
５　

鹿
渡
無
番
地　

産
業
振
興
課

☎
４
２
１
‐
６
１
３
４
（
直
通
）
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ケ
ッ

ト

お
菓
子
の
家
づ
く
り

親
子
で
、
す
て
き
な
お
菓
子
の

家
を
作
っ
て
み
ま
せ
ん
か
？

と　

き
…
2
月
７
日
㈯
9
時
30
分

〜
12
時

と
こ
ろ
…
総
合
福
祉
セ
ン
タ
ー
内

児
童
セ
ン
タ
ー

対　

象
…
小
学
生
以
上
の
親
子

定　

員
…
先
着
16
組
（
親
子
２
人

で
1
組
）

材
料
費
…
１
組
４
５
０
円

持
参
す
る
も
の
…
エ
プ
ロ
ン
、
三

角
巾
、
室
内
履
き
、
水
筒
、
ハ
ン

ド
タ
オ
ル

申
し
込
み
…
１
月
19
日
㈪
9
時
〜

電
話
で
福
祉
セ
ン
タ
ー

☎
４
２
３
‐
２
９
４
０

※ 
一
度
に
複
数
名
の
応
募
は
で
き

ま
せ
ん
（
兄
弟
姉
妹
を
除
く
）

子
ど
も
ク
ッ
キ
ン
グ

ロ
リ
ポ
ッ
プ
チ
ョ
コ
ケ
ー
キ
を

作
ろ
う

と　

き
…
２
月
７
日
㈯
10
時
〜
11

時
30
分

と
こ
ろ
…
わ
ろ
う
べ
の
里

対　

象
…
小
学
生
〜
18
歳
未
満

（
市
内
在
住
者
優
先
）

定　

員
…
25
人

参
加
費
…
２
０
０
円　

持
参
す
る
も
の
…
エ
プ
ロ
ン
、
三

角
巾
、
タ
オ
ル
、
布
巾

申
し
込
み
…
１
月
17
日
㈯
9
時 

〜
わ
ろ
う
べ
の
里

☎
４
３
３
‐
６
２
０
１

四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ

キ
ッ
ズ
体
操

親
子
で
運
動
あ
そ
び

　

駆
け
る
、
跳
ね
る
、
転
が
る
、

な
ど
親
子
で
遊
ぶ
力
を
身
に
つ
け
、

子
ど
も
の
「
で
き
る
」
心
と
身
体

を
保
護
者
と
一
緒
に
引
き
出
し
ま

す
。

と　

き
…
【
Ａ
コ
ー
ス
】
2
月
7

日
㈯
・
14
日
㈯
・
21
日
㈯（
全
３
回
）

【
Ｂ
コ
ー
ス
】
2
月
28
日
㈯
・
3

月
7
日
㈯
・
14
日
㈯
（
全
３
回
）

い
ず
れ
も
９
時
30
分
〜
11
時

と
こ
ろ
…
総
合
公
園
体
育
館

対　

象
…
３
歳
〜
４
歳
の
親
子

定　

員
…
各
コ
ー
ス
先
着
20
組

参
加
費
…
３
０
０
円

※
初
日
に
徴
収

内　

容
…
親
子
で
マ
ッ
ト
体
操

（
転
が
る
、
支
え
る
）、
運
動
器
具

な
ど
を
使
っ
た
姿
勢
と
動
き
づ
く

り
な
ど

持
参
す
る
も
の
…
室
内
用
運
動
靴
、

タ
オ
ル
、
飲
み
物
、
雑
巾
２
枚

申
し
込
み
…
1
月
19
日
㈪
10
時
〜
、

四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ
事
務
局
（
電
話
ま

た
は
Ｆ
Ａ
Ｘ
で
も
可
。
受
付
時

間
：
四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ
開
催
の
月
曜

９
時
〜
15
時
、
火
曜
・
木
曜
日
10

時
〜
12
時
30
分
）

☎
・
Ｆ
Ａ
Ｘ
（
共
通
）
４
３
３
‐

１
８
３
８

四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ

キ
ッ
ズ
フ
ッ
ト
サ
ル

広
場

　

体
を
コ
ー
デ
ィ
ネ
ー
ト
し
な
が

ら
、
楽
し
く
ド
リ
ブ
ル
、
シ
ュ
ー

ト
に
挑
戦
！

と　

き
…
【
Ａ
コ
ー
ス
】
2
月
2

日
㈪
・
9
日
㈪
・
16
日
㈪（
全
３
回
）

【
Ｂ
コ
ー
ス
】
3
月
2
日
㈪
・
9

日
㈪
・
16
日
㈪
（
全
３
回
）

い
ず
れ
も
15
時
45
分
〜
16
時
45
分

と
こ
ろ
…
総
合
公
園
体
育
館
メ
イ

ン
ア
リ
ー
ナ

対　

象
…
５
歳
〜
６
歳

定　

員
…
各
コ
ー
ス
先
着
30
人

参
加
費
…
５
０
０
円　

※
初
回
時

に
徴
収

持
参
す
る
も
の
…
体
育
館
シ
ュ
ー

ズ
、
タ
オ
ル
、
飲
み
物

申
し
込
み
…
1
月
19
日
㈪
10
時
〜
、

四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ
事
務
局
（
電
話
ま

た
は
Ｆ
Ａ
Ｘ
で
も
可
）

☎
・
Ｆ
Ａ
Ｘ
（
共
通
）
４
３
３
‐

１
８
３
８

※ 

受
付
時
間
：
四
街
道
Ｓ
Ｓ
Ｃ
開

催
の
月
曜
９
時
〜
15
時
、
火

曜
・
木
曜
日
10
時
〜
12
時
30
分
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情情 報 ポ ケ ッ ト

場
合
は
抽
選
）

対　

象
…
市
内
在
住
・
在
勤

内　

容
…
四
海
巻
き
、
う
ず
巻
き

主
催
・
講
師
…
ふ
れ
あ
い
ラ
イ
フ

四
街
道

参
加
費
…
１
０
０
０
円
（
当
日
徴

収
）

持
参
す
る
も
の
…
エ
プ
ロ
ン
、
三

角
巾
、
ふ
き
ん
2
枚
、
包
丁
、
巻

き
す
（
大
・
小
各
1
枚
）、
ビ
ニ
ー

ル
手
袋
、
ラ
ッ
プ
、
持
帰
り
用
容

器
、
ご
み
袋

申
し
込
み
…
往
復
は
が
き

（
1
枚
に
つ
き
二
人
ま
で
）

に
「
太
巻
き
寿
司
講
習
会
参

加
希
望
」
と
書
き
、
参
加
を

希
望
す
る
人
す
べ
て
の
①
住

所
②
氏
名
③
電
話
番
号
を

記
入
の
上
、
〒
２
８
４
‐

８
５
５
５
鹿
渡
無
番
地　

産
業
振

興
課
宛
て
郵
送
（
１
月
30
日
㈮
必

着
）

※ 

抽
選
結
果
は
後
日
郵
送
で
お
知

ら
せ
し
ま
す
（
２
月
９
日
㈪
ま

で
に
届
か
な
い
と
き
は
産
業
振

興
課
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ

さ
い
）

問
い
合
わ
せ
…
産
業
振
興
課

☎
４
２
１
‐
６
１
３
３

広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告　　　　 広 告

2月25日㈬
12時30分～

四街道公民館

奥様は魔女
（77分）

80人

1月17日㈯
９時30分～
☎422-2926

2月24日㈫
12時30分～

旭公民館

みすゞ
（105分）

80人

1月17日㈯
９時30分～
☎432-6371

2月15日㈰
12時30分～

千代田公民館

ローマの休日
（115分）

30人

1月17日㈯
９時30分～
☎422-4151

と
き

と
こ
ろ
上
映
作
品
定
員
申
し
込
み（
電
話
可
）

四街道シネマ
ＤＶＤを鑑賞して、

楽しいひとときを過ごしませんか？

簡
単
で
楽
し
い

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス
と

エ
ク
サ
サ
イ
ズ

　

簡
単
で
楽
し
い
エ
ア
ロ
ビ
ク
ス

と
エ
ク
サ
サ
イ
ズ
で
、
体
を
動
か

す
こ
と
の
楽
し
さ
や
気
持
ち
よ
さ

を
実
感
し
ま
し
ょ
う
。

と　

き
…
２
月
５
日
㈭
・
12
日
㈭
・

19
日
㈭
・
26
日
㈭
、
３
月
５
日
㈭
、

10
時
〜
11
時

と
こ
ろ
…
保
健
セ
ン
タ
ー

対　

象
…
健
康
上
問
題
の
な
い
人

講　

師
…
久
代　

愛
さ
ん
（
市
ス

ポ
ー
ツ
リ
ー
ダ
ー
バ
ン
ク
登
録
指

導
者
）

内　

容
…
前
半
30
分
＝
エ
ア
ロ
ビ

ク
ス
、
後
半
30
分
＝
エ
ク
サ
サ
イ

ズ
・
ス
ト
レ
ッ
チ

定　

員
…
先
着
20
人

参
加
費
…
１
０
０
０
円　

※
教
室

初
回
時
に
徴
収

持
参
す
る
も
の
…
運
動
し
や
す
い

靴
、
タ
オ
ル
、
飲
み
物
、
ヨ
ガ

マ
ッ
ト
ま
た
は
バ
ス
タ
オ
ル

申
し
込
み
…
１
月
16
日
㈮
、
８
時

30
分
〜
30
日
㈮
ま
で
に
電
話
で
ス

ポ
ー
ツ
振
興
課　

☎
４
２
４
‐

８
９
２
６

太
巻
き
寿
司
講
習
会

と　

き
…
2
月
27
日
㈮
10
時
〜

と
こ
ろ
…
千
代
田
公
民
館

定　

員
…
20
人
（
定
員
を
超
え
た

ダンスコンテスト2015
～観覧者募集～

　小・中・高校生によるヒップホップをはじめ
とするストリート系ダンスコンテストです。優
勝するのはどのチームか？　お見逃しなく！！

〈司　会〉Q-TARO  
〈審査員〉AREA ROCK STYLER
　　　　　(エリアロックスタイラー)

と　き…1月25日㈰ 
開場14時30分～　開演15時～
ところ…文化センター　大ホール　
※観覧無料（全席自由）

後　援…市教育委員会
協　力…㈲プランチャイム　ダ
ンシングフェスティバル実行委
員会、㈱綜合舞台サービス
問い合わせ…文化センター 

☎423-1618

四
海
巻
き

う
ず
巻
き

※いずれも成人対象（空きがあれば当日参加も可）　
※開場は開演30分前

入場
無料



男／45,642人（＋28）
女／45,732人（＋28）
計／91,374人（＋56）
世帯数／37,942世帯（＋38）
※外国人を含む住民基本台帳人口
　（   ）内は前月比

《うち外国人の人口》
  男／808人、女／614人
  計／1,422人

市の人口（12月1日 現在）

　12月に計５回、図書館で
行われた「糸であそぼう　
あやとり」。この日も、児童
室には親子が集まり、楽し
い雰囲気に包まれました。
　図書館の職員がお手本を
見せると、子どもたちは目
を輝かせます。お母さんた
ちも、「懐かしい」「もう忘
れちゃってできないかも」
と大盛り上がり。大人も子
どもも夢中になるひととき
でした。
　１本の糸で色々な形が作
れるあやとり。魔法みたいで
わくわくしますよね。図書館
にはあやとりの本も置いて
います。お子さんと一緒に、
昔を思い出しながら手と頭
の体操をしてみては？

表紙の写真

　市の花「サクラソウ」を
デザイン化し四街道市のイ
メージを広くアピールする
ことを目的に作成しました

サクラソウマーク

2015年１月15日発行（毎月２回１日・15日発行）
今号の印刷費（３か所への配送を含む）は１部約19円です　　
再生紙を使用しています

   
川
柳 
 

潮
田
春
雄
選

王お
う

義ぎ

之し

の
書
を
な
ぞ
る
筆
思
い
入
れ

底
を
つ
く
網
で
サ
ン
ゴ
も
底
を
つ
き

故ふ
る
さ
と郷
に
足
を
は
こ
ん
だ
八
十
路
坂

初
め
て
の
入い

れ

歯ば

入
れ
た
り
今
朝
の
顔

若
い
日
の
自
分
に
か
え
り
た
い
思
い

選
後
評
●
一
作
目
正
月
で
す
。
王
義
之
の
書
を
な
ぞ
る
が
い
い
。
二
作
目
中
国
の
船
は
サ
ン

ゴ
が
底
を
つ
か
せ
る
か
。
底
を
二
つ
並
べ
た
の
で
良
い
。
三
作
目
八
十
路
の
ふ
る
さ
と
で
絵

が
浮
か
ぶ
。
四
作
目
生
活
の
匂
い
が
素
晴
ら
し
い
。
最
後
は
み
な
さ
ん
の
願
望
。
本
年
も
た

く
さ
ん
の
ご
投
句
を
。

さ
ち
が
丘

　髙
松
　泰

大
日

　吉
田
博
司

物
井

　小
松
栖
子

旭
ヶ
丘

　野
田
昭
子

四
街
道

　須
田
照
子

   

短
歌 

 

下
村
光
男
選

の
び
や
か
な
節
も
な
つ
か
し
母
の
読
む

　

百
人
一
首
に
父
も
ま
じ
れ
り

ナ
ナ
カ
マ
ド
七な
な

度た
び

カ
マ
ド
に
焼く

べ
る
と
う

　

紅
葉
鮮
や
か
北
国
冬
近
し

懸
命
に
働
く
夫つ
ま

が
好
き
で
し
た

　

思
ひ
い
や
増
し
晩
年
を
あ
り

「
猛
犬
に
注
意
」
の
赤
が
消
え
て
い
る

　

住
む
人
の
な
き
角
地
の
門
扉

風
邪
に
よ
る
孫
の
鼻
水
ふ
き
と
り
て

　

す
ぐ
治
る
よ
と
頭
な
で
お
り

選
後
評
●
出
浦
作
品
、
百
人
一
首
（
か
る
た
と
り
）
は
正
月
の
遊
び
と
し
て

昭
和
の
中
頃
あ
た
り
ま
で
よ
く
行
わ
れ
て
い
た
も
の
。
家
族
の
姿
も
見
え
、

懐
か
し
さ
を
運
ん
で
く
れ
る
一
首
だ
。
山
口
作
品
、
歌
わ
れ
て
い
る
の
は
、

単
な
る
好
好
爺(

こ
う
こ
う
や)

と
は
違
う
人
間
本
来
の
心
。
日
々
の
ひ
と
こ
ま
の

佳
吟
。

千
代
田

　出
浦
章
子

旭
ヶ
丘

　野
田
昭
子

四
街
道

　須
田
照
子

千
代
田

　池
田
貴
志
夫

千
代
田

　山
口
一
夫

   

俳
句 

 

小
出
治
重
選

木も
く

犀せ
い

の
香
も
乗
せ
て
路
線
バ
ス

平
凡
に
暮
ら
す
心
の
秋
の
朝

寒
風
に
堵と

列れ
つ

で
学
童
登
校
か
な

秋
草
や
白
き
花
の
舞
を
見
せ

お
し
ろ
い
花
命
の
限
り
咲
く
の
を
止や

め
ず

選
後
評
●
情
緒
豊
か
な
光
景
が
描
か
れ
て
い
て
、
心
温
ま
る
作
品
で
あ
る
。
申
し
上
げ
る

ま
で
も
な
く
掲
句
の
ポ
イ
ン
ト
は
、
中
七
の
「
香
も
乗
せ
て
」
で
あ
っ
て
作
者
の
お
人
柄

が
想
像
さ
れ
、
さ
ら
な
る
感
銘
度
を
深
く
し
た
次
第
で
あ
る
（
中
村
知
司
作
品
）。

鹿
渡

　中
村
知
司

山
梨

　長
谷
川
つ
や
子

も
ね
の
里

　飯
高
せ
い

あ
さ
ひ
園

　渡
部
芳
子

四
街
道

　中
村
登
紀
子

私たちのすまいりんぐタウン

よつかいどう
市 政 だ よ り
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   FAX043-421-2100　

作
品
、
随
時
受
け
付
け
中
！

〈
応
募
資
格
〉 

市
内
在
住
の
人
で
、
未
発
表
作
品
の
応
募
に
限
り
ま
す

〈
応
募
方
法
〉
応
募
部
門（
俳
句
・
短
歌
・
川
柳
）を
明
記
し
、
作
品
・
住
所
・
氏
名
・ 

 

電
話
番
号（
任
意
）を
記
入
の
上
、
秘
書
広
報
課
宛
て
郵
送
ま
た
は

持
参　

※
郵
送
の
場
合
、
は
が
き
・
封
書
ど
ち
ら
で
も
可

❖ 

俳
句
・
短
歌
・
川
柳
各
３
点
ま
で
投
稿
可

❖ 

作
品
・
氏
名
に
は
す
べ
て
振
り
仮
名
を
付
け
て
く
だ
さ
い

メール配信サービス「よめーる」ＱＲコード➡

http://www.city.yotsukaido.chiba.jp/

と　き……２月６日㈮・13日㈮・20日㈮・27日㈮
　　　　　10時～11時30分
ところ……温水プール
対　象…… 原則として18歳以上の人（高校生を除く）
定　員……45人　　　
参加費……3,500円
申し込み…１月16日㈮８時30分～電話で温水プール
※ 参加費は２月１日㈰までに納入してください

問 温水プール ☎432-6410

と　き……２月18日㈬・25日㈬、３月４日㈬
　　　　　10時～11時30分
ところ……温水プール
対　象…… 原則として18歳以上

の人（高校生を除く）
定　員……40人　　　
参加費……3,000円
申し込み…１月17日㈯８時30分～
　　　　　電話で温水プール
※ 参加費は２月10日㈫までに
　納入してください

問 温水プール ☎432-6410

水中ウォーキング教室 水中運動教室




